



我省加速推进医养结合, 老龄生活向好

星报讯(记者 章沁园) 安徽是人力资源大省,第七次人口普查数据显示,我省常住人口6102.7万人,居全国第8。其中,60岁及以上人口1146.9万人,占18.79%,高于全国0.09个百分点;65岁及以上人口915.9万人,占15.01%,高于全国1.51个百分点,为全国第9,中部第1。总体来看,我省老年人口基数大,占比高,“十四五”时期老龄化程度还将加快演进。

针对人口老龄化逐渐突出的问题,全国政协委员、中国科学院院士、中国科学技术大学副校长杨金龙在2024年的政协提案中明确表示出“医养结合”的重要性,他表示:“当今中国人口老龄化问题逐渐加剧,养老问题亟待解决,国内大部分老人都是居家养老,有些老人身带疾病,医养结合成为了解决养老问题的一种方式。”

4月9日,安徽省相关领导在岳西县深入城乡医养服务中心(基地)、城市超脑大数据中心等机构走访调研,召开工作现场会,推广经验做法,部署全省医养结合工作。会议指出,推进医养结合是实施积极应对人口老龄化国家战略、推动养老服务高质量发展的重要举措。会议强调,要聚焦居家医养结合

服务供给、社区嵌入式养老服务发展、农村养老大院建设、机构医养服务能力提升等加强政策创新,积极稳妥推进长期护理保险制度建设,以政策和制度牵引资源整合、资金投入,同时围绕大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地建设,引进一批“医康养”结合型重大项目。

据了解,大黄山医疗康养目的地覆盖黄山、池州、安庆、宣城4个市28个县(市、区)。其中,黄山市重点发展中医药康养、术后康复、健康旅游产品开发等,打造国际医养康养品牌,目前,该市已有6家养老机构获评安徽省医养结合示范机构,3家养老机构和街道养老服务中心获评省级智慧养老示范工程,2家养老机构获评安徽省四级养老机构,同时发展了省级康养类服务业集聚区(示范区)2家、康养特色小镇5家、康养(疗休养)基地33家以及徽州区潜口太极养生小镇获评省首批中医药健康旅游基地。

随着我省各类“医康养”结合型项目与企业层出不穷,人民的养老质量也将逐步迈上新台阶。只有真正用心、用力、用情地推进医养结合,促进养老行业发展,才能从本质上增强老年生活的幸福感、获得感与安全感。

健康资讯

2700度近视! 新技术助他开启“清晰”人生

星报讯(记者 马冰璐) 10年间,近视视力从1000来度“暴增”至2700度,“依赖”隐形眼镜勉强看清物体的赵先生最近终于开启了“清晰”人生,而这多亏了一项新技术。4月10日,记者获悉,安徽省公立医院首例白内障超声乳化+三焦点人工晶体植入术成功开展,手术帮助患者赵先生“擦亮”眼睛。

48岁的赵先生与隐形眼镜相伴数十年,10年前,他的近视视力为1000来度,令他没想到的是,此后10年,他的近视视力一路“暴增”,直至2700度。

今年3月,在朋友的介绍下,他来到安徽省眼

科医院就诊,被确诊为高度近视、轻微白内障。随后,赵先生接受了白内障超声乳化+三焦点人工晶体植入术,“手术后睁开眼那一刻,感觉人生从未如此清晰过。”他说,一直深信手术会改善视力,但没想到手术效果这么好,“后悔没早点来就诊。”

据安徽省眼科医院眼科副主任医师舒娜介绍,这也是安徽省公立医院首次成功应用白内障超声乳化+三焦点人工晶体植入术这一新技术,“三焦点人工晶体植入术可以帮助患者实现全程高清视力,远、中、近距离都能清晰视物。”

麻疹高发季,注意防范!

星报讯(记者 马冰璐) 冬春季是麻疹的高发季节,多见于儿童和青壮年。4月10日,合肥市疾控中心发布相关提醒。

麻疹是由麻疹病毒引起的具有高度传染性的急性呼吸道传染病。主要发生在冬春季节,多见于儿童和青壮年。麻疹患者是唯一的传染源,主要通过空气飞沫传播或直接接触患者分泌物传播。患者感染后潜伏期9~14天,皮疹出现前4

天至皮疹出现后4天均具有传染性。

感染初期症状类似感冒,主要症状为发热、出疹,可伴有流涕、打喷嚏、咳嗽、口腔内出现白点(柯氏斑)、怕光等。发热2~5天后面部出现红色斑丘疹,自面、颈部开始自上而下扩散到全身。麻疹常见的并发症有肺炎、喉炎、中耳炎、脑炎,其中以肺炎常见。

如出现疑似症状,请尽快就医。

仁济医院安徽医院预计今年开诊 系全国首个国家消化系统疾病区域医疗中心

星报讯(记者 马冰璐) 4月10日,记者获悉,全国首个国家消化系统疾病区域医疗中心——上海交通大学医学院附属仁济医院安徽医院预计今年开诊。

该院位于萧城路以东,扶疏路以南,占地68亩,总建筑面积12.29万平方米,规划总床位1000

张,设有消化内科、肿瘤综合治疗中心、胃肠外科、肝胆外科、胆胰外科、食管外科、重症医学科、急诊医学科、介入科、中医科、麻醉科等临床科室,内镜中心、医学影像科、核医学科、超声医学科、病理科、药学部、检验科等医技科室。目前建设项目已顺利封顶,装饰工程有序开展,预计今年开诊。

宿州埇桥区:短视频+直播助力葫芦烫画线上推广

星报讯(记者 禹志强 通讯员 陈光华) 近日,为推动地方特色产品线上销售,宿州埇桥区商务局邀请经验丰富的短视频直播讲师在曹村镇组织了一场别开生面的电商培训活动,为当地数十名葫芦烫画艺术从业者提供线上销售的专业培训。

曹村镇寺后村以其精湛的葫芦烫画艺术而闻名,但受限于传统的销售模式,这些精美的艺术品不易被更多的消费者所了解和购买。为此,埇桥区商

务局决定通过短视频宣传+直播销售方式,帮助当地的葫芦烫画艺术从业者打开线上销售的渠道。

在培训过程中,短视频直播讲师着重讲解如何制作高质量的短视频,如何吸引和留住观众,以及如何将短视频与产品销售相结合等实用技巧。针对葫芦烫画艺术的特点,讲师还特别教授如何在短视频中展现葫芦烫画的独特魅力和文化内涵,以及如何通过直播互动的方式,增强消费者对产品的认知和购买意愿。

周末开考 合肥5.3万人报考上半年自学考试

星报讯(记者 祁琳) 4月10日,记者从合肥市教育考试院获悉,2024年上半年高等教育自学考试将于4月13日、14日举行,合肥市共有5.3万人报考,设38个考点。

即日起,考生可登录安徽省高等教育自学考试考生服务平台(<http://zk.ahzsks.cn>)打印准考证。请考生务必仔细阅读准考证上的考试时间、考点和考场等信息,关注考试当天交通及天气情况,合理安排出行时间及路线,以免迟到耽误考试。

考生凭准考证和有效期内的居民身份证参加考试,若考生身份证遗失来不及办理,可使用“临时身份证”或“公安部门开具的带照片的临时身份证明”。因手机禁止带入考场,无法通过查看手机内的电子身份证核验身份,故电子身份证不作为考试入场有效证件使用。

考生只准携带2B铅笔、0.5毫米黑色墨水签字笔、橡皮擦、三角板、圆规等必要的文具进入考场,考试大纲规定允许使用计算器的课程才可以携带,如基础会计学、银行会计学、企业管理概论等26门课程,考生可携带无存储编程等功能的计算器,严禁携带具有拍摄、发送或者接收信息功能的电子设备(如手机、耳机、智能手表等)及其他与考试无关的物品。

绩溪县疾控中心 到长安学校开展碘缺乏病知识宣传

4月8日,绩溪县疾控中心以及经过专门培训的各级检测人员一行20余人,来到绩溪县长安学校,开展碘缺乏病知识宣传及基础数据检测工作。工作人员通过生动的PPT形式对全校8~10岁学生进行了碘缺乏病知识的宣传教育,并通过专门的超声波仪器为学生做了甲状腺的专项检查,收集了学生体检、家用食盐进行检测。

此次活动增强了学生对碘缺乏病的认识,为实施绩溪县碘缺乏病监测工作全覆盖,为绩溪县碘缺乏病防治工作提供基本数据资料,检测碘盐使用率,重点人群尿碘、盐碘水平以及甲状腺肿大率等指标,及时掌握绩溪县人群食用碘盐情况,碘盐营养状况及碘缺乏病病情的消长趋势,为适时采取针对性防治措施和科学调整干预策略提供了科学依据。

缪砾胜 曹开发

全国医械质量安全形势 分析论证会在砀山举行



近日,2023年全国医疗器械质量安全形势分析报告专家论证会在砀山县举行,来自国家药品监督管理局医疗器械监督管理局及相关直属单位、负责报告编写的国家药监局南方医药经济研究所,以及相关省局医疗器械处的专家领导等出席会议。

会上,南方医药经济研究所介绍了《2023年医疗器械质量安全形势分析报告》以及2023年上市后医疗器械质量安全综合评价相关内容。与会专家围绕2023年上市后医疗器械质量安全综合评价相关内容,以及监督检查、质量抽查检验、不良事件监测、产品召回、违法案件处置等,进行讨论并提出具体意见和建议。会议还围绕《医疗器械质量安全形势分析报告》编写中数据收集的相关议题进行了讨论。

李艳龙 吴昊